



**Первыми в районе получили значки «Движение Первых»**

Последних солдат найдет «Движение Первых»

Из 12 тысяч солдат, похороненных у с. Веригино, опознаны... 1200.

Значит все оставшиеся – пропавшие без вести

Поисковики районной ветеранской организации (архивная группа «Ветеран» и отряд «Искра») 18 ноября, в День поисковиков Свердловской области, который проводился в

этом году впервые, приехали в п. Устье-Югуш. Сегодня здесь вручаются документы под названием «Судьба солдата», а также горсточки земли с мест их захоронений родственникам погибших во время Великой Отечественной войны воинов.

Нас встречает заведующая клубом Ольга Кузнецова и, пока собираются родственники воинов и школьники с портретами «Бессмертного полка», артисты раскладывают на столах музейные экспонаты, привезенные с раскопок из Тверской области из музея военных артефактов Совета. Торжественное мероприятие начинается около нового памятника павшим воинам, построенного недавно (взамен старого), и очень красивого. В почетном карауле - трое ветеранов-поисковиков с флагами районной ветеранской организации, Российским триколором, и флагом общественной организации «Возрождение». Бессмертный полк с педагогами школы выстроился отдельной шеренгой. Родственники и гости - в центре площадки, и замыкают строй поисковики.

Ольга Николаевна и Алеся Кузнецовы открывают мероприятие:

- Вам, герои нашей страны. Всем тем, кто воевал на фронтах и работал в тылу, известные и безызвестные, вернувшиеся с войны и погибшие во славу Родины – посвящается!

А.М. Печерских, руководитель Совета, рассказал о цели приезда поисковой группы. К памятнику возлагаются венки и цветы, их много...

Вторая часть встречи проходила в помещении клуба. Небольшой зал был, конечно же, полон. Но вместились все – и детишки с портретами, и приехавшие из Артеи родственники, и жители п. Устье-Югуш, и поисковики.

Звучит Гимн России. На сцену поднимается Анатолий Михайлович, в руках у него пять папок с документами. Он рассказывает о каждом бойце из пяти найденных и приглашает родственников в центр зала.

Старший сержант Леонид Михайлович Куприянов 1907 г.р. был призван в 164-ую

стрелковую дивизию, которая формировалась в Ачите, и воевал в этой дивизии. Освобождал Белоруссию и погиб в Липецкой области, награжден медалью «За отвагу»

Николай Иванович Нуриахматов, 1910 г.р., о нем мало найдено сведений, на сайт «Дорога памяти» его фамилия не занесена, и надо обязательно занести ее туда. Николай Нуриахматов пропал без вести, связь с ним прекратилась 12.09.1941 г.

Василий Акимович Сивов – в 1991 году он был в списках захороненных, но в 2014 г., когда список обновлялся, он был убран из списка по ошибке – вместо другого воина под такой же фамилией. Он скончался от ран в госпитале в Воронежской области, п. Давыдовке.

Иван Афанасьевич Трубин 1918 г.р. - тоже боец 164-й стрелковой дивизии, освобождал г. Зубцов. Ежегодно в городе проводится памятное мероприятие в день освобождения Зубцова от фашистов, и происходит захоронение воинов, найденных во время раскопок на полях сражений. Известно, что в Зубцовском районе Тверской области, в с. Веригино, в мемориале захоронены 12 тысяч солдат, и только 1200 из них опознанных. Иван Афанасьевич пропал без вести в этих местах.

Семен Яковлевич Уткин, 1909 г.р., - известно, что он погиб в г. Торопце Калининской (ныне Тверской) области 20 января 1942 г. Сегодня делегация родных Семена Яковлевича – самая большая, здесь внуки и правнуки.

Поисковики держат в руках бархатные подушечки с документами и крупными землями. Родственники погибших солдат стоят напротив. Вручение документов происходит очень торжественно, ветераны преклоняют колени, когда вручают «Судьбы солдат», и склоняют головы в память о погибших.

На родную устьюгушинскую землю символически вернулись с Великой Отечественной войны еще пять бойцов. Во время чаепития, которое проходило после вручения документов, от лица родственников погибших воинов прозвучали слова благодарности всем поисковикам, которые проводят огромную работу, разыскивая на самых различных сайтах Интернета, в самых разных источниках данные на воинов.

Музейные экспонаты, размещенные в зале, рассматривали и школьники, и взрослое население п. Устье-Югуш, и гости из п. Арти. В рамках сегодняшнего мероприятия произошло еще одно событие – вручение значков молодежной организации «Движение Первых». Трое молодых участников отряда «Искра» – Соня Власова, Лариса Сыскова и Николай Шестаков в «Движении Первых» считаются хранителями истории, и Анатолий Михайлович торжественно вручил им значки. И действительно, молодежный поисково-патриотический отряд «Искра» - это будущее тех поисковиков из среды ветеранов, которые вскоре смогут заменить их и взять поиски погибших воинов в свои руки. А работы по поиску красноармейцев еще непочатый край, ведь «война заканчивается только тогда, когда найден последний солдат».

Татьяна ЧЕРЕПАНОВА

Фото автора